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QUESTAC 1

A fase da trabalhe estatistico “Apuracéo dos Dados™ seré:
(A) continua, periddica ou ocasional.

(B) manual, eletromecanica ou eletrnica,

(C) de verificagéo, avaliagio ou sondagem.

(D) direta ou indireta.

(E) interna ou externa.

QUESTAO 2

Analise o grafico de uma determinada fungdo a seguir.

Com base no grafico acima, & correto afirmar que a fungao

(A) é positiva para qualquer x negativo.
(B) € negalivaparax > 2.

{C) édecrescente0<x<4,

{D) possui, ac menos, quatro rajzes reais.
{E) paraxnulo, y=1.

QUESTAO 3

Para uma populacdo heterogénea em ¢ue se podem
distinguir subpopulagdes mais ou menos homogéneas, é
possivel utilizar o processo de amostragem

(A) sistematica.

(B) por conglomerados.
(C) aleatdria simples.
(D) por quotas.

(E) estratificada.

Prova: Amarela
Profisssio: ESTATISTICA

QUESTAO 4

Seja w o extremo inferior do intervale de uma classe de
freqquéncia e z o extremo superior, correlacione os tipos de
apresentagdc em uma tabela as suas definiges e
assinale a opgdo correta.

TIPOS DE APRESENTAGAO

- wl-z
- w -z
M- wi- z
DEFINIGOES

{( )} Todaclasseincluiwez

{ )} Toda classe inclui.w e exclui z
{ )} Toda classe exclui w e inclui z
( ) Todaclasse excluiwez

Ay ( (1 &) A
(8} () (N Q1) ¢)
(C) (I {1y 1) )
(D) (uny <1y () (I
(E) ) () (1) Cney

QUESTAO 5

Correlacione os nlmeros indices as formas como s&o
calculados e assinale a opgéo comreta.

NUMEROS INDICES

I- Indice agregativo simples
ll- Relativos de base mavel
lll- Relativos em cadeia

FORMAS COMO SAO CALCULADOS

( ) Aftravés da média aritmética dos relativos.

{ ) Tomando como base uma determinada época.
{ ) Temando como base o ano anterior.’

{ ) Tomando como base o deflator.

(A (D () (M )
(B) (I (11 (1) ()
(C) (D () () (I
(D) Iy ) {1y (1)
(E) () (my{n ¢

QUESTAO 6

Seja a equagdo, [3x - 4] = 1, seu conjunto solugdo é
determinado por:

(A) S={1,5/3)
(B) S={1,-5/3}
(C) S={-1,53}
(D) S={-1,-6/3)
(E) S={-5/3,5/3}
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QUESTAO 7

Analise a tabela a seguir.

Temperatura NUmero de pessoas
355]-36,0 1

36,0]-36,5 8

365|-37,0 14

3704375 22

37,5]-38,0 18

38,0(- 38,56 32

38,5(- 39,0 6

30,0]- 39,5 4

A tabela acima descreve a amostra de temperaturas
comorais humanas. Caleule a moda & a mediana das
temperaturas, respectivamente, e assinazle a opcio
correta.

(A) 36,9°C e 38,0°C
(B) 37.3°C e 36,8°C
(C) 37,7°C e 38,2°C
(D) 38,0°C e 37,3°C
(E) 38,2°C e 37,7°C

QUESTAO 8

Observe a figura a seguir.

4

QO valor do comprimente do arco de 72° sobre a
circunferéncia de raic 5 cm acima representado &:

(A) midem
(B) m/2cm
(C) mom

(D) 2ntem
(E} 4mem

Prova: Amarela
Profissdo: ESTATISTICA

QUESTRO 9

Analise a tabela a seguir.

Classes Frequéncia
5]-15 6

15 |- 28 15

25]- 35 20

35|-45 10

45 |- 55 5

Dada a distribuigdo acima, os valores para os quartis Q, e
Qs sao, raspectivamente;

(A} Q=152 e Q4= 33,1
(B) Q.=20,3e Q= 36,0
(C) Q=203 e Q5= 33,1
(D) Q.= 27,5 e Qq= 36,0
(E) Qu= 27,5 e Qs= 33,1

QUESTAC 10

Para planejar os gastos para o prdximo ano, uma
nutricionista consultou, junto acs fornecedores, os precos
de dois insumos para 2017, conforme apresentado na
tabela a seguir.

2016 2017
Prego (R$) Quentidade | Prego (R$)
Arroz brance (Kg) 1.00 1200 1,50
Frango (Kg) 2,00 &00 2,60

Utilizande a férmula de Laspeyres, marque a opgéc que
apresenta o valor do indice agregativo ponderado,

(A 1,500
(B) 1,375
(C) 1,250
(D) 0,727
(E) 0,650

QUESTAO 11

Calcule o segundo coeficiente de assimetria de Pearson
de uma série com média, mediana e desvio-padrao iguais
a 5, 1 e 2, respectivamente, e assinale a op¢ao correta.

(A) 2
(B) 3
(C) 4
(D) 6
(E) 9
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QUESTAO 12

Um grupo de pacientes da clinica de ortopedia tem
estatura média de 182,3cm, com coeficiente de variagdo
igual a 3,1%. Nesse caso, o desvio padrio é;

(A) 492
(B) 5,03
(C) 551
(D) 8,14
(E) 6,47

QUESTAO 13

Seja um evento A gualquer & P(A} a probabilidade de A, A
& o avento complementar de A, entéo a relagZo entre as
probabilidades de A e A é:

(A} P(A}= P(A)
(B} P(A)=-P(A)
(€) P(A)=1-PA)
(D) P(A) = 1/P(A)
(E) P(A)=1+P(A)

QUESTAO 14

A fase do método estatistico que soma e processa c¢s
dados obtides e os dispde mediante critérios de
classificagao & chamada de:

(A) critica dos dados.

(B} coleta de dados.

(C) apresentagdo dos dados.
(D) apuragéo dos dados.

(E) andlise dos resulfados.

Prova: Amarela
Profissd@o: ESTATISTICA

QUESTAO 15

Considere o eixo cartesiano (x,y) a seguir.

Qual é a distancia D entre os pontos A (-1,3) e B (2,-1) ?

(A) 1
B) 2
€) 3
D) 4
(E} &

QUESTAO 16

Um estudo verificou que a comelagéo entre a velocidade
de oscilaggo do centro de gravidade e o éngulo de
abducio do quadril de militares era de 0,128. Nesse caso,
pode-se afirmar que:

(A) a correlaglo & forte e pode-se tirar algumas
conclusdes significativas sobre o comportamento
simultaneo das varidvels analisadas.

(B} héa uma correlagdo relativamente forte entre as
variaveis,

(C) ha uma correlagdo relativamente fraca entre as
variaveis,

(D) a correlagdo é muito fraca e, praticamente, nada se
pode concluir scbre a relago entre as varidveis em
estudo,

(E} nao ha correlagéo entre as variaveis,

QUESTAO 17

Suponha que um estudo descreveu a relacdo enire o
tempo de duracio de guerras 2 o nimero de mortos
afravés de seguinte modelo linear: Y = -4,39 + 0,62X. Seja
X o tempo de duragé@o da guerra (em anos) e Y o numero
de mortos (em milhdes de pessoas), em média, quantas
mortes teriam sido evitadas se uma guerra que durou 10
anos tivesse durado 9 anos?

(A) 0,82 milhdes
(B} 1,19 milhges
(C) 1,81 mihdes
(D) 4,39 milhdes
(E) 8,20 milhdes
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QUESTAO 18

Marque a opgéo gque indica a atividade que apresenta
argumentos estatisticos utilizados para fazer afirmagées
sobre as caracleristicas de uma populagdo, com base em
informacgbes dadas por amostras.

{A) Amostragem.

{B) Distribuicao de Frequéncias.
(C) Estatistica Descritiva.

(D) Experiéncia Aleatéria.

(E) Inferéncia Estatlstica.

QUESTAO 19

Com relagdo 4s medidas de tendéncia central, coloque F
(Falso) ou V (Verdadeiro) nas afimativas abaixo,
assinalando a seguir a opgéo ceireta.

{ ) A soma algébrica dos desvios de um conjunto de
ntimeros, em relagio 4 média aritmética, é 1{um).

() A média harmdnica H de um conjunto de nimeros
positivos Xy, X2, Xa... Xy € 2 reiz de ordem N do
produto desses nimeros.

{ ) A média geométrica de um conjuntc de nimeros
positivos X;, Xz, Xa,....Xn € menor do que ou igual a
sua média aritmetica.

{ ) A moda pode nZo existir e, mesmo que exista, pode
nao ser unica.

{ ) A mediana é o valor de X carrespondente a linha
vertical que divide o histograma em duas partes de
areas iguais.

A) (V) (V) (V) (F) (F)
(B) (M) (F) (V) (V) (F)
(€ (R MW V)}V)
(D} (F) (FY (M) (V) (V)
(B) (FY (M) (F) (F) (V)

QUESTAO 20

Os bilhetes de uma rifa sao numerados de 1 a 100. A
prebabilidade de o bilhete sorteado ser maior que 60 ou
niamero impar é de: :

(A} 60%
(B} 70%
(C) 75%
(D) 80%
(E) 90%

Prova: Amarela
Profissao: ESTATISTICA

QUESTAO 21

Seja a distribuigéic 1, 2, 3, 4 e &, calcule o valor do 3°
momento centrado na origem e assinale & opgéo correta.

(A) 0
(B) 9
) N
(D) 45
(E) 55

QUESTAO 22

Uma indistria automotiva produz deteminada pesa na
fabricag8o de automdveis, O comprimento da pega, em
centimetros, € uma varidve! aleatdria X com distribuigo normal
com média 23, Escolhe-se ao acaso uma pega produzida e
mede-se 0 seu comprimente. Sabendo que P (x>24) = 0,1.

Considere os eventos:
A: o comprimento da pe¢a é inferior 224 cm; e
B: o comprimento da pega &€ superior a 23 cm.

Assinale a opgdo que apresenta o valor da probabilidade
condicional P{(AIB).

(A) 112
(B) 2/3
(C) 4/5
(D) 5/6
(E) 23/24

QUESTAO 23

Sejam X e Y uma varidvel aleatdria bidimensiona! discreta
com a distribui¢éio conjunta apresentada a seguir.

N[ 2|15 ]
10 | 0,3 0,1l0,1|
20 |0,110,3 0,1

Com base nas informagdes acima, assinale a opgéo que
apresenta o valor da covariéncia entre X e Y.

(A) 0,2
{B) 04
{c) 0,5
D) 3
(E) 6
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QUESTAO 24

A probabilidade de Jo&o chegar atrasado ao trabzlho, em
um dia frio, & de 30%, e, em um dia quente, é de 5%. Para
Jodo, 60% dos dias s8io quentes e 40% dos dias séo frios.
Qual é a probabilidade de um determinado dia ser quente,
sabendo que, nesse mesmo dia, Jodo chegou atrasado.

(A) 20%
(B) 15%
(C) 5%
(D) 3%
(E) 1%

QUESTAO 25

Determinada distribuigao apresenta as seguintes medidas:
Q1=6, Q3=15, P10=5 e PQ0=17. Com base no coeficiente
percentilicc de curtose e assinale a opglo que apresenta a
classificagdo da distribuigic quanto ac grau de
achatamento.

(A} Platicirtica.
(B} Paolicurtica.
(C) Mesocdrtica.
(D) Metacirtica.
{E) Leptocdrtica.

QUESTAO 26

Numa determinada cidade, uma residéncia recebe, em
media, dois telefonemas por dia. A probabilidade de que,
num dado dia, trés residéncias dessa cidade ndo tenham
recebido ligagdes &

(A)
(B)

o
o
©C) &
:
e

- M B @

(D}
(E)

QUESTAO 27

Uma moeda & viciada, de forma que a probabilidade de
aparecer "carg" & trés vezes maior do que a probabilidade
de aparecer “coroa”. Sendo assim, a probabilidade de, em
dois langcamentos dessa moeda, sair uma cara e uma
coroa & de;

A 112
(B) 1/4
(C) 314
(D) 116
(E) 3/18

Prova: Amarela
Profisséo: ESTATISTICA

QUESTAO 28

Suponha que determinada doenga acometa a populagéo
adulta de uma cidade e supcnha, ainda, que 80% dos
adultos doentes submetidos a uma cirurgia sobrevivam,
Se quatro adultos doentss realizam a referida cirurgia, a
probabilidade de que, pelo mencs um, néo sobreviva é:

(A) menos de B0%.

(B) mais de 60% e menos de 70%.
(C) mais de 70% e menos de 80%.
(D) mais de 80% e menos de 90%.
(E) mais de 90%.

QUESTAO 29

Tomando-se apenas as cartas de um mesmo haipe de um
haralho (2, 3, 4, §, 6, 7, 8, 9, 19, J, @, KeA).
Retiram-se quatro cartas ao acaso. Sabe-se que uma das
cartas retiradas € representada por um namero. Qual a
probabilidade de haver, nas retiradas, pelo mencs uma
carta representada por uma letra?

(A) 21/55
(B) 31/55
(C) 41/55
(D) 51/55
(E) 53/55

QUESTAO 30

Considere o conjunto de dados apresentade no quadro a
seguir.

19 20443 2215 [16l10(19] 7 |

Com base no quadro acima, & correto afirmar que o valor
da variancia é;

(A) 39,8
(B) 40,1
(C) 407
(D} 41,2
(E) 41,5

QUESTAO 31

840 medidas estatisticas que podem representar uma
amaostra, EXCETO:

(A) medidas de assimetria.
(B) medidas de curtose.
(C) medidas de dispers&o.
(D) medidas de massa.

(E) medidas de posigao.

Concurso: CPA-CAP/2016
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QUESTAO 32

Considere a matriz abaixo.

i1 -1
1 3 -2
2 X x+1

Para que o valor do determinante da matriz acima seja
nule, o valor de x sera:

(A) -4/3
(B) -3/4
() 0

(D) 3/4
(E) 473

QUESTAO 33

Num exercicio de tiro ao alvo, § atiradores realizaram 20
disparos. Em sequida, foram registrados o nimero de tiros
que acertaram ¢ alvo e as distancias dos atiradores até
asse alvo. Os valores observados encontram-se na tabela
a sequir.

Distancla do alirador até o MNamera de tiros que
Afirader | alvo, ern metros (X} atingiram ¢ alve (¥}
1 20 20
2 20 18
3 20 18
4 40 18
5 40 17

Considerando que TXY = 2.540 e TX* = 4.400, determine
a equagdo Y = a +aX, que se obtém pelo método dos
minimos quadrados, e assinale a opclo correta.

(A) Y =-0,075+20,5X
(B) Y =-20,5+0,075X
(C) Y =20,5-0,075X
(D) Y =0,075 - 20,5X
(E) Y =20,5+0,075X

QUESTAO 34

Um atleta correu 2198 metros em uma pista circular de 50
metros de raio. Qual o ndmero de voltas que esse atleta
deu na pista ?

A 6
(B) 7
C) 8
(D) ¢
(E) 10

Dado: w=3,14

Prova: Amarela
Profiss&c: ESTATISTICA

QUESTAO 35

A variavel escolhida num estudo é a pressao arterial de
300 alunos universitarios do curso de estatistica.
Admitindo-se o desvio-padrao igual a 10mmHg, um nivel
de confianga de 85% e um erro amostral de 3mmHg, qual
é o tamanho da amostra?

(A) 33
(B} 35
(C) 38
(D) 41
(E) 44

QUESTRO 36

Coloque F (Falso) ou V (Verdadeiro) nas afirmativas
abaixo, com relagdo as normas de apresentagdo tabular, e
assinale a opgao correta.

{ ) A indicacdo da expresséo quantitativa dos dados
numéricos deve ser feita com simbolos ou palavras
entre parénteses.

{ } As indicacbes da natureza e da abrangéncia
geografica dos dados numéricos devem ser feitas de
forma ebreviada,

{ ) Toda tabela deve ter cabegalho, inscrito no espage do
cahegalho, para indicar complementarmente ao titulo,
o conteddo das colunas.

{ ) O sinal convencional (...) deve ser utilizado quando
nao se aplica dado numérico.

{ ) O esclarecimento do conteddo geral de uma tabela
deve ser feitc de forma clara e concisa e ser
precedido da palavra Nota ou Notas.

(A) (F)(FY(FY () (V)
(B) (F){V) (V) (F) (F)
(€} (MM (F)(F)(F)
(D) (M(F) (M) (V)
(E) MFEYME) V)

Concurso: CPA-CAP/2016
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QUESTAO 37

Com relacho & assimetria das distribuigdes de A e B
apresantadas na tabsla a seguir, coloque F {Falso) ou V
(Verdadeirc) nas afirmativas abaixo, assinalando a seguir
a opgéo correta.

A B
Média 2 3
Mediana 3 2
Moda 4 1

( ) Adistribuicdo de A é assimétrica positiva.

( ) Adistribuicdo de B & assimétrica positiva.

( ) Apenas uma distribuigBo & assimétrica negativa.
( ) As distribuicdes de A e B séo simétricas.

(A} (F) (F) (F) (V)
(B) (F) (V) {V) (F)
(C) (V) {F){V) (F)
(D) (V) {V)(F) (F)
E MME V)

QUESTAO 38

As medidas descritivas que dividem um conjunto de dados
em 100, 10 2 4 partes iguais sdo, respectivamente:

(A) percentil, decil & quartil
(B} percentil, quartil & decil
(C) decil, percentil & quartil
(D} quartil, decil e percentil
(E) quartil, percentil & degil

QUESTAO 39

Sejam X e Y duas varidveis aleatérias com varidncias
iguais a 25 e 4, respectivamentea. Sa a covariancia entre X
e Y & igual a 9, determine o coeficiente de correlagic
linear e assinale a opgéo correta.

(A) 0,09
(B) 0,16
{C) 0,36
(D) 0,45
{(E) 0,90

QUESTAO 40

Como é denominado o gréfico que fornece uma idsia da
correlacdo existente entre duas varidveis?

(A) Diagrama de Disperséo.
{B) Grafico em Linhas.

(C) Grafico em Barras.

(D) Grafico em Setores,

(E) Histograma.

Prova: Amaregla
Profissdo: ESTATISTICA

QUESTAO 41

Um Hospital possui trés grupos constituides por 7, 10 e 15
enfermeiros, cujos pesos médios sdo de 70, 68 e 73 kg,
respectivamente. Qual ¢ o peso médio de todos os
enfermeiros?

(A) 88.4kg
(B) 69,1kg
{C) 70,8kg
(D) 71,3kg
(E} 72,4%g

QUESTAO 42

Em uma escola de ensino médic, a altura média dos
alunos do sexc masculino é de 1,70m, com desvio padréo
de 0,10m. Qual ¢ a probabilidade de um aluno do sexo
masculine ter altura entre 1,60m e 1,76m?

(A) 51,3%
(B) 52,3%
(C) 53,3%
(D) 54,3%
(E) 56,3%

QUESTAO 43

Numa pesquisa realizada com 80 familias, levantaram-se
as seguintes informagées:

Nulmero de filhos Nlmero de familias

0 11
1 18
2 20
3 B
4 5

Para esse conjunto de dados, ¢ desvio padréo é:

(A) 1,14
(B) 1,33
(C) 1,72
(D) 1,81
(E) 1,98

Concurso: CPA-CAP/2018
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QUEs'rz“ao 44

Analise a tabela a seguir que mostra os cinco carros mais
vendidos no ano de 2015 no Brasil.

CARRO UNIDADES VENDIDAS
Chevrolet Onix 125.000

Fiat Palio 122.000

Hyundai HB20 110.000

Fiat Strada 98.000

Ford Ka 90.000

Escolhendo, ao acaso, um came das cinco marcas
demonstradas na tabela acima, a chance desse carro ser
um Fiat Palic &;

(A) inferior & 10%.

(B) supericra 10% e inferior a 15%.
(C) supericr a 16% e inferior a 20%.
(D) superiora 20% e inferior a 25%.
(E} superior a 25% e inferior a 30%.

QUESTAQ 45

Assinale & opgdo que apresenta, respectivamente, os
momentos que correspondem aos valores da média e da
varidncia de uma distribuigao.

(A) O primeiro ¢ o segunde momente centrados na
média.

(B) O primeirc e o segundo momento centrados na
origem.

(C) O primeiro momento centrado na origem e o primeiro
momento centrado na média.

(D) O primeiro momento centrado na origem e o segundo
momento centrado na média.

{E) © segundo momento centrado na origem e © primeiro
momento centrado na média.

Prova: Amarela
Profisséo; ESTATISTICA

QUESTAO 46

Seja X uma vardvel binomial, baseada em n repeticées,
assinale a opglo que apresenta o valor de P(X = k), k =
0.1,...n.

® | ] -p)™
s\
/n\ k H—k
® |, |F*-»)
S
£
(€) :p"'*(l-py
W
7o
O | |-*-2)
\v/
£ ) )
SIMaC
\*/
QUESTAO 47

O graéfico abaixo apresenta as notas de duas furmas de
um curso de estatistica.

" Notas de duas turmas de Estatistica
a0 I

80

T0

60

Notas

50

40

30

Turma A Turma B

Com hase no grafico acima, & correto afirmar que os
desvios quartilicos das ftumas A e B sdo,
respectivamente:

(A) 10e20
(B) 2Ce10
(C) 20230
(D) 30 e 20
(E) 30e10
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QUESTRO 48

A tabela abaixo mostra a altura de alunos de uma
universidade.

Altura (cm) Muamero de alunos
145 |- 180 7

150 [- 1585 11

155 |- 160 39

160 |- 165 32

165 [- 170 10

170 |- 175 1

Com base nessa tabela, é correto afimmar que o desvio
médio da altura dos estudantes é&:

(A)
(B)
()
(D)
(E)

3,23
3,48
4,21
4,72
4,84

QUESTAO 49

Seja uma variavel aleatdria continua X, com fungéo de
distribuicéo acumulada F(x) = 1-2e™, assinale & opgéo que
apresenta a fun¢éo de probabilidade de X.

(A)
(B)
(©)
O
(E)

K-8
-e'z

e‘lﬁ
- 2e™

2e™

QUESTAO 50

A variavel que, teoricamente, pode assumir qualquer valor
entre dois valores dados € denominada variavel:

(A)
(B}
(€)
(D)
(E)

categérica.
continua,
discreta.
intervalar.
ordinal.

Prova: Amarela
Profisséio: ESTATISTICA
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Tabela de Distribuicdo Normal Padrao
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DIRETORIA DE ENSINO DA MARINHA

Concurso Publico de Admisséo ao Corpo AuxiliaPdacas (CPA-CAP) em 2016. A
Diretoria de Ensino da Marinha divulga os gabarniederentes a Prova Escrita de Conhecimentos
Profissionais, realizada em 27 de novembro de 2016.

Publicado em 25 de janeiro de 2017.
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